



## hétköznapok

### Eszjő

Lassan, de bándukolunk Európa felé. Ha jövedelminkben még nem is, de jogszabályainkban már felsejlik az egységes szabályozás. A napokban jelent meg a legújabb Stisztikai Közlöny, amely – immár – az eurokompatibilis szolgáltatási jegyzékszámokat is tartalmazza. Aki ad magára valamit, no meg nem szeretné, ha megbírságolnák, ezentúl ezeket használja. Az igen csak részletes listában sok egyéb furcsaság mellett a 93. 05.10.4 szám alatt található a legfurcsább. Akár hiszik, akár nem ez a „szexuális szolgáltatás” SZJ száma. A szolgáltatást igénybe vevő urak viszont inkább úgy becézik: eszjő szám.

R. G.

## Vadgazdálkodási konferencia

### Munkatársunktól

Augusztus 18-20. között Ópusztaszer nagyszabású országos vadgazdálkodási konferenciának ad helyet – tájékoztatta lapunkat dr. Mucsi Imre, az FVM helyettes államtitkára. A szer-

vezőbizottság nemrégiben alakult meg, összeállították a háromnapos, kiállítással egybekötött konferencia programját is, ám a pontos helyszínnel kapcsolatban további tárgyalások várhatók.

## Tehetségkutatás

### Munkatársunktól

Február 4-ig, péntekig meghosszabbítják a jelentkezési határidejét annak a riporterképző tanfolyamnak, amelyet a Magyar Televízió Szegedi Közeti Stúdiója, a Szegedi Városi Televízió és a Délmagyarország közösen hirdetett meg. Olajos Csongor, a körzeti televízió stúdióvezetője elmondta, hogy már beérkezett mintegy negyven pályázat, azonban még további jelentkezéseket várnak. Olajos Csongor szerint ugyanis sokan úgy vélhetik, hogy elsősorban humán ér-

deklódésú hölgyeket várnak, holott egy szerkesztőségben legalább akkor szükség van a férfiakra, illetve a hölgyek mellett urakra is. Éppen ezért február 1-ről február 4-ig hosszabbították meg a jelentkezési határidőt. Aki kedvet kap az elsősorban televíziós gyakorlati ismeretek átadás tanfolyamra, fényképes önéletrajzát érdeklődési területének megjelölésével küldje el az MTV Szegedi Közeti Stúdiójának címére (Szeged, 6722, Kálvária tér 22.). A borítékra írják rá: „Riporterképző”.

## Követelést vásárolt az egyházmegye

# Temetői templompénz



Tereprendezés. Lakóparkot terveznek a rókusi temető helyére. (Fotó: Gyenes Kálmán)



A Postabank kétéves követeléseit kezelő Reorg-Apport Rt.-től vásárolta meg a Lakitelek Alapítvány és a Népfőiskola Alapítvány hiteleit nemrégiben a szeged-csanádi egyházmegye. A 60-100 millió forint közötti vételár nagyobb részét egy felszámolt temetőért kapta az egyház, bár e pénzt korábban templompénzre szánta. Az üzletkötés után néhány nappal a „bitangasszákról” kezdett beszélni a sajtó, s ez új megvilágításba helyezte az egyházmegye pénzügyeit.

Lezsák Sándor, a lakiteleki alapítványok kuratóriumi elnöke a hírügynökségeknek mentőóvról beszélt annak kapcsán, hogy a Gyulay Endre püspök vezette szeged-csanádi római katolikus egyházmegye megvásárolta a 170 millió forintos kétéves postabanki hitelt. A tartozások értékesítésére vonatkozó szabályok szerint a két csomagot együtt akár már 61 millió forintért is eladhatta a követeléskezelő Reorg-Apport Rt., ha hozzá ilyen nyilvántartási értéket kerültek a befolygó hitelek. A másik szelős értékhöz Gyulay Endre püspök úr egyik televíziós nyilatkozata szolgálhat alapul, amelyben százmilliónál kisebb összegről beszélt.

A lakiteleki csomag egyébként már túl volt egy sikertelen nyári pályázaton, amikor az egyházmegye beje-

lentkezett a Reorg-Apportnál, ám ez felveti a kérdést, miért hasznos az egyháznak, ha korábban senki más nem látott benne üzletet. Az mindenestre sokatmondó, hogy az ingatlanok vagyonkezelése húsz esztendeig változatlanul a Lezsák-féle alapítványok feladata, vagyis kívülről nézve semmi sem változik.

Mint lapunkban már írtuk, tavaly szeptemberben kezdődött meg Szegeden a Rókusi temető felszámolása, a munkagépek röpké két hét alatt sima terepet csináltak a város testébe ékelődő, az elmúlt években már csupán személtlerakóként és hajléktalanszállásként funkcionáló sírkertből. A nagyon jó fekvésű, 5,5 hektáros telek a családi házas Öreg-Rókus és a panelos technológiával készült lakótelep közé ékelődve az évek során mind értéke- sebbé vált, s a közelben épült Tesco bevásárlóközpont is jobban emelte a környékbeli ingatlanok, telkek értékét, mint amivel a forgalomnövekedés esetleg rontotta.

A szeged-csanádi egyházmegye 1999-ben kötött megállapodást a Real Hungary Kft.-vel, melyben Bába István ügyvéd is érdekelt. A vevő kérdésére válaszolva megerősítette a hatvanmillió forintos vételárát, s elmondta, ha hozzá ilyen nyilvántartási értéket kerültek a befolygó hitelek. A másik szelős értékhöz Gyulay Endre püspök úr egyik televíziós nyilatkozata szolgálhat alapul, amelyben százmilliónál kisebb összegről beszélt.

Bába István információja szerint a püspök az önkormányzatnak is felajánlotta a telket, ám a kínált vételár olyan alacsony volt, hogy nem jött létre az üzlet. Elmondta, a Real Hungary Kft.

kézpénzes vevőként jelentkezett be, ám az üzletkötést nem csupán az egyházi tanács döntése, hanem az egyházmegye által felkért – s mindkét fél által elfogadott – bírósági szakértő értékbecslése is megelőzte. Az így kialakított 50 milliós árba a vevő még rátett 10 milliót, s e meggyőzés után már nem volt akadálya az üzletkötésnek.

Az egyik hasznosítási terv szerint több százmillió forintot beruházás eredményeként nyugati mintájú, zárt, exkluzív lakóparkot építenek – a Real Hungary finanszírozásában. Egy takarékosabb és gyorsabb változat szerint a befektető csupán a tereprendezést, az utcák kialakítását és a közművesztést vállalja magára, majd a telkeket egyenként értékesíti az építkezőknek. A négyzetméterenkénti 8-9 ezer forintos ár versenyképes, nem véletlen, hogy az érdeklődők 80 százaléka inkább a televásárlásban gondolkodik. Bába István úgy véli, az új lakástámogatási rendelet pontosan azt a közepréteget segíti majd, amely vevő lehet a közművesztett telkekre.

A többféle vagyonértékelés közül a közepéreményű volt az ügyvéd által említett ötvenmillió összeg – mondta kérdésünkre válaszolva Gyulay Endre szeged-csanádi püspök. Úgy véli, az önkormányzat a temetővásárlás szempontjából kicsit későn ébredt, addigra az egyházmegye már megkötötte az előszerveződést a vásárlóval és sokba került volna a visszatanácsolás.

A hívek – talán éppen a püspök valamelyik korábbi nyilatkozata alapján – arra

számítottak, hogy a közeli új Piarista Gimnázium melletti templomba épül be a temetőért kapott összeg, így némiképp csodálkozva fogadták a lakiteleki üzletkötés hírére. Gyulay Endre szerint a piarista templom építése így is mindössze egy esztendő csúszhat az adósságvásárlás miatt. Ezzel összhangban a tervezőt is munkája folytatására kérte a püspök.

Gyulay Endre elmondta, három szerződést kötött, s köztük az elsőt a Reorg-Apporttal, a követelés megvásárlásáról. Pontos összeggel perze nekünk sem szolgált. A lakiteleki alapítvánnyal adósvételi szerződést kötöttek, vagyis az egyházmegye tulajdonába került mind a terület, mind a rajta levő épületegyüttes. A sorban harmadik a húsz évre szóló vagyonkezelői szerződés volt, s ebben az is szerepelt, hogy a költségeket úgy kell viselniük a tovább működő alapítványoknak, hogy az ingatlant nem terhelhetik meg.

A lakiteleki komplexum befogadóképessége alkalmas arra, hogy ott 200-300 résztvevővel gyűléseket, lelkigyakorlatokat tartsanak, terem-bér nincs, de a szállásért és az étkezésért ugyanúgy fizet majd az egyházmegye, mint más igénybevevő – érvel a püspök. A pillanatnyi haszon Gyulay Endre szerint az, hogy míg Domszéken csak emeletes ágyon tudnak fiatalokat altatni, s a szűken 120 személyes szállás mellett csupán ötvenen férnek be egy előadásra, addig Lakiteleken egy oktató és egy előadás is elég háromszáz embernek.

Kovács András

## Kvartett a televízióban

### DM-információ

A négy visegrádi ország közszolgálati televíziójának nyolc regionális stúdiója közös műsort indít Kvartett címmel. Az első adás országos sugárzásában Magyarországon január 31-én, hétfőn látható (MTV2 du. fél 6-kor). A nézők többek között megismerkedhetnek a morva borkultúrával, majd Krakkóval, amely elnyerte az Európai Kultúra Fővárosi 2000 címet, valamint a lengyel–szlovák–ukrán határvidéken található nemzeti parkkal. Továbbá: kirándulhatnak a csehországi Jesenyki hegységbe és megtudhatják, milyen fánkot sütnék farsangkor egy kis közép-szlovákiai hegyi faluban.

## Kávéház

### DM-információ

Ma, hétfőn 19 órakor a Dugonics tér 12. szám alatti Katolikus Ház Millenniumi Kávéházában (a pincében) a Finn Filmklub keretében az alábbi ismeretterjesztő alkotások tekinthetők meg nyelvoknainkról: Idegen hazában (a lapokról), Ngonason (a Tajmir felszigeten élő ngonasonokról), A hanti sámán hagyatéka (a hantikról). A rendezvény mindenki előtt nyitott.



## napló

### Ma

JOGSEGÉLYSZOLGÁLATI FOGADÓÓRÁT tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselő (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14 órától 16 óráig az MSZOSZ tagjai részére (a tagságot hitelt érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István ad felvilágosítást munkaviszonyban lévők, pályakezdeők, valamint nyugdíjasok részére.

A SZOCIALISTA PÁRT irodájában (Tisza L. krt. 2-4. I/122.) dr. Balint János ügyvéd ingyenes jogi tanácsadást tart 15-16 óra között.

ALÁÍRÁSGYŰJTÉS a sor-kötelezettség eltörléséért a Szabad Demokraták Szövetségének Földvár utca 3. szám alatti irodájában 10 és 16 óra között.

BENÁK LÁSZLÓ, a 2-es választókerület (Felsőváros) képviselője fogadóórát tart 17 és 18 óra között a Gyík utcai Általános Iskolában.

PAPP ZOLTÁN, a 15-ös választókerület képviselője fogadóórát tart 16 és 17 óra között Gyálra-Értelen a Nyugdíjas Klubban.

KATONA GYULA, a 13-as választókerület (Móraváros) képviselője fogadóórát tart 17-18 óráig a Somogyi Könyvtár Móra utcai Fiókkönyvtárában.

### Holnap

A FÜGGETLEN Kiszegda Földmunkás és Polgári Párt szegedi irodájában (Teleki u. 3.) dr. Kopasz Rudolf ügyvéd 16 és 17 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart.

## csörög a Pannon GSM



Kedves olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat Kéri Barnabás újságíró munkatársunkkal oszthatják meg, aki munkanapokon reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-9432-663-as rádiótelefon-számon. Elvesztett tárgyait kereső, illetve talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóháznál és hirdetőirodáinkban.

Érvényes. Többet kérdeztek olvasóink közül, hogy az Összeáll a kép című játékunkban érvényes-e az első kép, amely nem színesben, hanem fekete-fehérben jelent meg. Válaszunk: igen, érvényes a fénykép. Várjuk játékos kedvű olvasóink megfeszítettését.

Felejtethetlen. Szegedi Istvánné a közelmúltban

ANNON GSM  
Az ólvonal.

Akár tízezer forintnál is többet kell fizetnie annak a diáknak, aki egyszerre legalább négy felsőoktatási intézménybe, szakra vagy tagozatra jelentkezik. A felvételi díjat központi postautalványon vagy az intézményeknél beszerezhető csekken kell befizetni. Enélkül a jelentkezést nem veszik figyelembe.

Mélyen a pénztárcájába kell nyúlania annak a családnak, amelyikben az érettségi előtt álló diák egyszerre

## Mennyibe kerül a felvételi jelentkezés?

# Ahány lap annyi csekk

nyújtja be felvételi jelentkezését például a – korábbi elnevezésekkel élve – Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem közgazdász és gazdálkodási szakjaira, továbbá a Miskolci Egyetem gazdálkodási szakjainak nappali, illetve levelező tagozatára, ötödik helyen megjelöli még a József Attila Tudományegyetem közgazdász-gazdálkodási szakját, hatodikként

pedig beírja a szegedi élelmiszeripari főiskolai kar vállalkozó-menedzser szakját. Ezek után ugyanis a diáknak vagy a szülőeknek összesen 16250 forintot kell felvételi eljárás költségértértesésként befizetniük, s emellett már elenyésző az a 390 forint, amennyibe ebben az esetben a jelentkezési lapok kerülnek. Az „A” jelű, a központi nyilvántartás számára készült fel-

vételi lap hatvan, a minden egyes jelentkezési helyre elküldendő „B” jelzésű lap ötvenöt forintért vásárolható meg a könyvesboltokban vagy a felsőoktatási intézményekben. A diáknak általában nemcsak a különböző szakok, de az eltérő tagozat vagy képzési forma esetén is külön jelentkezési lapot kell kitöltenie akkor is, ha ezeket ugyanazon intézményen vagy

karon belül hirdetik meg. A jelentkezés a lapok megfelelő kitöltésén és határidőn belüli elküldésén túl akkor érvényes, ha a diák minden egyes „B” lap után befizet 2250 forintot, és az eredeti postai feladórészt ráragasztja a felvételi lapra. A felsőoktatási felvételi tájékoztató szerint három állami intézményben – a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetemen, az Allam-

igazgatási Főiskolán és a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen – ennél magasabb, 2500 forintos jelentkezői díjat állapítottak meg. Az intézményi díjat általában a „B” lapon található, az Országos Felsőoktatási Felvételi Irodának (OFFI) címzett központi postautalványon kell befizetni. Vannak azonban olyan egyetemek és főiskolák, amelyek az adott in-

tézményben beszerezhető csekken kéri a díj befizetését. Ezeket a felvételi tájékoztató tartalmazza.

Az intézményi díjak mellett 2250 forintos alapdíjat is kell fizetniük a felsőoktatásban jelentkező diákoknak azon a névre szóló postautalványon, amelyet az „A” jelű törzslapok regisztrálása után kapnak meg a nyilvántartásba vételüket igazoló értesítéssel együtt. A jelentkezést csak akkor veszik figyelembe, ha a diák a megadott határidőig a postán befizeti a felvételi eljárás alapdíját.

Hegedűs Szabolcs